

TAILOR FOR GENTLEMEN

M. NEUMAN

CENTRALA :

FURNIZORUL CURȚEI ȘI CAMEREI IMPERIALE REGALE

WIENA

SUCURSALE:

BRAȘOV

BUDAPESTA

Mare Depozit de Haine pentru Bărbați, Băeți și Fetițe

** Toate în calitățile cele mai bună și croială elegantă, prețuri originale, fixe ** | | Cereți catalogul nostru ilustrat. **

Singurele băi (scalde) și ape minerale românești în Ungaria.

Băile dela Sângeorginl-român (Oláhszentgyörgy, Besztercze-Naszód megye) cu apele minerale „HEBE“.

La poalele munților nordici ai Transilvaniei, în o vale romantică cu climă subalpină, se află comuna curat românească Sângeorgiul român, în a cărei proprietate sunt izvoarele de apă minerală, care în comerț poartă numele de „HEBE“.

Apa „HEBE“, pentru cantitatea mare de carbonat de sodiu, clorure metalice și acid carbonic ce conține, ocupă loc de frunte între cele mai renumite ape minerale din Europa. Se întrebunțează ca **aură de beut** cu cel mai mare succes la toate boalele acute și cronice de stomac și intestine, la constipație cronică, la iperemie de ficat, la disolvarea pietrelor de beșică, bilare și de rinichi, emproide, la hemoragie și catare de mitră.

Ca bae (scaldă) influințează minunat resorbirea exudatelor pleuritice, peritonice, parametritice etc. precum și deosebitele boale de piele

Băile se deschid la 15 Mai st n.

O mulțime de **odăi** corâspunzător mobilate stau la dispoziția publicului cu prețul de **2—5 cor. la zi**, în hotel și vile.

Înainte de sezonul mare, dela deschidere până la 15 Iunie și după sezonul mare dela 25 August până la 30 Sept. atât la băi cât și la odăi se dă o reducere de 30%.

Bucătărie foarte bună și ieftină.

Onoratului public îi stau la dispoziție: jurnale, bibliotecă, piano și tenis. Parc și alee (promenadă) pe terenul băilor. Locuri de excursiune în înalții munți din veci., nătate. Muzică permanentă.

Prețul unei băi caide de clasa I. K 1-20, de clasa II. 1 cor.

Calea ferată are stațiune în loc, unde în orice timp stau trăsuri comode la dispoziția onor. public.

Prospecte trimite francó.

24—25

Direcțiunea băilor.

Băile și apele minerale sunt în întregime de soc. pe acțiunea românească „HEBE“.
Prezidentul direcțiunii: Dr. TEODOR MIHALI.

Băile și apele minerale sunt în întregime de soc. pe acțiunea românească „HEBE“.
Prezidentul direcțiunii: Dr. TEODOR MIHALI.

Fraților!

A sosit Capela din Bratei la

Suciu

in grădina Restaurant Nr. 5

unde găsim bere proaspătă vinuri și mâncări bune — pește de Olt, odăi de dormit, în toată seara muzică.

HIXIL!

Mijlocul cel mai modern pentru spălat,

cu care se pot spăla rufe ca zăpada.

Pe lângă aceasta perfect de bun care nu aduce nici o stricăciune la rufărie.

Reprezentant pentru BRAȘOV:

10—24

Telofou 113.

Andreas Brener.

Strada Orfanilor Nr. 31.

Ministerul agriculturii și Domeniilor
Direcțiunea Agriculturii.

Publicațiune.

Instrucțiuni cu privire la combaterea
Manei la cartofi.

(Phytophthora Infestans).

Mana făcându-și apariția la cartofi, atragem atențiunea cultivatorilor mari și mici, asupra ivirii boalei, pentru ca din vreme să ia măsuri de combatere.

Această maladie este foarte gravă și dăunătoare pentru cartofi și patlagele roșii.

Ea apare în cursul lunii Iunie și începutul lunii Iulie și face apariția de foi, cari au pete galbene puțin brune.

Pe fața inferioară a foilor se remarcă împrejurul petelor o bordură albă ca muceala.

Datorită acestei boale, foile se vejelesc, apoi se usucă și de departe plantele au un aspect ca și când ar fi lovite de piatră arsă.

Tuberculele plantelor bolnave au pete de culoare brună, nu se pot conserva, se înmoaie cu ușurință și sunt prada bacteriilor. Boala se transmite prin tubercule.

Sporii boalei cari se găsesc pe foi, căzând pe pământ sunt introdusi prin apa ploilor și alte împrejurări până la tuberculele cartofilor, cari se îmbolnăvesc și ele imediat. Ciupeca se îndreaptă de la periferie spre centru, dezorganizează țesăturile cari devin moi, negricioase și răspândesc un miros greu urât.

În acest caz, boala este foarte deunătoare, căci nu numai că micșorează recolta, dar în majoritatea cazurilor o distruge complet.

Se recomandă cultivatorilor de a lua serioase măsuri la conservarea cartofilor, separând cartofii sănătoși de cei bolnavi tratându-i

chiar cu o soluție prevenivă de sulfat de zinc I. gr. până la 3 grame la litru de apă, sau pulverizațiuni cuprice.

La conservare trebuie să se evită cu multă îngrijire mediul cald și umed.

Pulverizațiunile cu zeamă bordeleză dă rezultate excelente în cursul lunii Iunie și August.

Se întrebunțează 1000-1200 litri la Ha. de zeamă bordeleză cu 2-3% sulfat de cupru.

Tratamentele cu Pentasulfură de Potasiu în pulverizație în proporție de 5-7 grame la litru de apă, sunt tot atât de eficiente.

Zeama bordeleză conținând 4-10 grame arseniat de cupru în 100 litri este deasemenea eficientă; mai dă bune rezultate compoziția de 3 Kgr. sulfat de cupru, 1 Kgr. de carbonat de sodă și 75 centimetri cubi de amoniac la 100 litri de apă.

Pentru ori ce informațiuni suplimentare cei interesați se pot adresa Ministerului de Agricultură.

Direcțiunea Agriculturii.

(Jr. No. 92191/914).

Patlagele roșii (Paradise)

bune cari se pot ține, trimet ori și ce cantitate cu 10-12 fieri kgr. per stația gărei, loco.

Mai puțin ca 30 kgr nu liferez. Pachetarea o socotesc cât costă.

Robert Radó,

2-6

Ujvidék.

Cețiți și
răspândiți

„Gazeta Transilvaniei”.

J. 35/1914 szám.

Tölgy és bükkfa eladási hirdetés.

Brassóvá megyében Krizbáközség 1914 évi szeptember hó 5-én délelőtt 10 órakor a községi irodában nyilvános szobeli és zárt írásbeli ajánlat utján elad 10017 drb mészak célokra alkalmas tölgyfát mely a hivatalos becslés szerint 458094 tömürkőbméter kéregnélküli műfát 133671 ürkőbméter hasábfát, 79689 ürkőbméter dorangfát és 641617 ürkőbméter galyfát és forgácsot tartalmaz, továbbá 2204 drb. bükkfát mely 837,52 ürkőbméter hasábfát és 573,04 ürkőbméter dorongfát tartalmaz.

A hivatalosan megálapított becsár 617.17 K 78 K melynek 10% a bánatpénzzül az árverezést vezető kezéhez leteendő.

Az erdő rész a magyar királyi, államvasutak földvári államasától 14 kilométerre fekszik. Utok fuvar és munkás viszonyok kitünőek.

A részletes becslés valamint az árverezési és szerszödési feltételek alulírt községi előjárásnál a hivatalos órák alatt megtekintethők

Krizbáv, 1913 július hó 1-én.

A községi előjáráság.

Specialitate de apă minerală.

Isvorul MATILD din Bodok

este cel mai apreciat reprezentant al apelor minerale alcalice.

Apă minerală de primul rang

care amestecată cu vin este superioară celorlalte ape minerale.

Bentura de predilecție a cercurilor celor mai înalte sociale

care în urma conținutului și îngrijirii conștiente și curate a isvorului, se preferă din partea medicilor apei minerale mondiale renumite Gieshübler.

Cel mai bun semn

contra falsificărilor a apei minerale MATILD este limpezeala absolută până la cea din urmă picătură.

Depozit principal a apei MATILD în Brașov la firma E. O. & L. THEIL, Strada gărei Nr. 25. Telefon 364 se capătă în cele mai multe prăvălii cu ape minerale și în restaurantele mai de frunte.

Cu toată stima

Administrația isvorului, Iosef György,
Șepsibodok (Ardeal).

4—200.